

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 78 (12491) Суббота, 19 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

Слава краснознаменным коллективам, ударникам пятилетки, идущим в авангарде коммунистического строительства!

(из призывов ЦК КПСС)

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В год ударной ленинской работы коллектив нашего участка № 11 шахты «Октябрьская» взял обязательство: добить 310 тысяч тонн угля, скономить на 3 тысячи рублей материалов и электроэнергии, а к юбилею Ильи выдать на гора 100 тысяч тонн топлива.

В наших обязательствах записаны пункты не только производственного характера.

Среди коммунистов и комсомольцев участка особо хочется отметить ударный труд Виталия Михайловича Сахарука, Владимира Дмитриевича Попова, Михаила Дмитриевича Мочалина, Сергея Бросалина, Владимира Фомина, Эдуарда Реттиха.

Благодаря слаженности в работе, высокой ответственности за порученное дело обязательство по достойной встрече 110-го юбилея со дня рождения В. И. Ленина участок выполнил еще в первом квартале. За три месяца добыто более 109 тысяч тонн топлива. Слово свое мы сдержали.

На апрель — месяцник достижения наивысшей производительности труда — мы взяли обязательство добить 40 тысяч тонн угля и успешно его выполняем.

Н. ШИЛИН,
горный мастер.

менять и восстанавливать, приводить в порядок.

Однако несмотря на эти трудности, с планом первого квартала коллектив справился успешно. На гора было выдано 12176 тонн сверх плана.

Заветный рубеж взяли 8 апреля. Сейчас поставили перед собой такую задачу: добить в месяцник достижения наивысшей производительности труда 50 тысяч тонн угля.

Е. ТЕРЕХИН.



Большой вклад в успешную работу шахты имени 7 Ноября вносит очистная бригада Николая Ивановича Култышева.

Соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения

ПОД ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ

Понятие «благоустройство» включает в себя целый комплекс вопросов, связанных не только с заботой об освещении улиц, озеленении, прокладке

водосточные коллекторные отравляют воздух в сединах жилых районах.

На территории автоко-лонны № 1337 строится сейчас крупная со-

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК ТРУДА

О том, как молодежь города будет встречать ленинский коммунистический субботник, нашему корреспонденту Е. Терехину рассказал первый секретарь ГК ВЛКСМ А. А. ТРОФИМОВ.

На заседаниях штаба субботника, в который вошли секретари всех комсомольских организаций, каждый получил конкретные задания, определены фронты работ. На своих рабочих местах будут трудиться 18 тысяч человек, на благоустройстве и озеленении города — 19 тысяч.

Известно, что решениям Центрального Комитета комсомола в честь 35-летия со дня Победы над фашистской Германией каждый молодой человек должен посадить дерево. Земельный массив в районе школы № 18 поделен ме-

рь рождения Ленина. Часть из них будет рапортовать об их выполнении в день субботника. Это комсомольско-молодежная бригада А. Антонова (шахта «Полысаевская»), А. Аксенова (разрез «Моховский»), А. Бормбахера (шахта «Октябрьская»).

Масштабы субботника впечатляющие. Молодежь и комсомольцы города, к примеру, в этот день на гора выдадут свыше 10 тысяч тонн угля, перевезут по месту назначения 18 тысяч тонн различных народно-хозяйственных грузов, произведут около 25 тысяч погонных метров ткани, соберут около 200 тонн металломассы. Сумма перечислений в фонд субботника составит 35 тысяч рублей.

Провел свою «красную субботу» и коллектив заготовительного цеха. Под руководством мастера цеха С. Е. Новикова здесь отремонтировано 20 автомобилей, 16 вагонных дверей.

Справились со своей задачей оба пункта подготовки вагонов на станциях Ленинск-Кузнецкий-I и II. Каждый из них в счет субботника сделал текущий ремонт 20 полуза-голов, кроме того, на та-

ком же их количестве за-правили буксы.

Работники основного цеха, который занимается сложным деповским ремонтом, отремонтировали 5 вагонов. Это половина того, что намечал цех на субботник. Другие пять вагонов рабочие восстановят сегодня.

Г. ДМИТРИЕВ,

Накануне Всесоюзного ленинского субботника с пятилетним заданием справились коллектизы бирюковой технической инвентаризации, прорабского ремонто-строительного участка по озеленению, объединенного цеха горы управления.

Досрочно выполнен план четырех месяцев коллективами дорожно-эксплуата-

ции участка и специализированного бюро.

В числе успешно спроведенных индивидуальным пятилетним заданием можно назвать водителей спецавтохозяйства И. Т. Исайчикова и А. А. Пантелеева.

В день субботника предстоит много работы и по



**ВЕСТНІК
ИЗ ПАРТИЙНЫХ
ОРГАНІЗАЦІЙ**

**ПРОШЛА
КОНФЕРЕНЦІЯ**

На шахте «Октябрьская» состоялась научно-практическая конференция на тему «В. И. Ленин — основатель государства нового типа». Организована она на базе теоретического семинара «Ленин, КПСС о строительстве социализма в СССР», которым руководит пропагандист В. Ф. Хромов.

Коммунисты принципиальны в решении производственных вопросов, заботятся о развитии соревнования, укреплении трудовой и производственной дисциплины. Организует эту работу партийное бюро, которое возглавляет В. П. Козайкин. Здесь подобрались инициативные, творческие работающие коммунисты.

На конференции принимали участие пропагандисты школ и семинаров системы партийного, комсомольского политпросвещения предприятия.

С докладами по темам «Ленин — основатель первого в мире социалистического государства» и «Работа В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти» — научная программа строительства социалистического общества» выступали слушатели И. Е. Тихонов, Ю. Г. Денисов и Г. Н. Рогут.

В заключение слушатели посмотрели кинофильм «Верность» о коммунистах ленинского призыва.

Г. ЧОСОВА.

**ГОТОВЯТСЯ
К ОТЧЕТАМ**

14 апреля в паргайде комитета камвольно-суконного комбината прошло совещание с секретарями партийных организаций отрядов и производственных групп и постов народного контроля. На совещание приглашены представители рабочих групп. Совещание вела секретарь парткома Л. А. Морозова. С докладом выступил председатель горизонтальной группы О. Н. Комолович. На совещании определены задачи, на которых должны работать в наступающем время посты и группы народного контроля.

А. ФЕДОРОВА

● Жить, работать, бороться по-ленински, по-коммунистически

НУЖНЫ СОВМЕСТНЫЕ УСИЛИЯ

В орсе «Ленинскоголь» трудится более трех с половиной тысяч работников прилавка, предприятий общественного питания. Отряд коммунистов составляет более двухсот пятидесяти человек. О том, как партийцы направляют усилия работников подразделений орса на удовлетворение насущных потребностей горожан, шла речь на состоявшемся на днях ленинском партийном собрании.

В докладе секретаря парткома орса Б. А. Синникой дан глубокий анализ положения дел в коллективе. Назывались отдельные положительные моменты. Но основная часть доклада посвящена разбору имеющихся серьезных недостатков.

В прошлом году, например, магазины плая товаров-оборота недовыполнены на 1121 тысячу рублей. Не справились с планом двадцать девять предприятий общественного питания. Неудовлетворительно работает коллектив орса и в нынешнем году. В первом квартале недодано к плану более 420 тысяч рублей.

Причины неудовлетворительной работы разные. О них критически говорилось в докладе и в выступлениях отдельных коммунистов. Среди них, разумеется, немало объективных. Но, прежде всего, по мнению большинства выступавших, они кроются в неподходящести и бесполезности.

Отрадно, что все выступающие с глубокой озабоченностью говорили о проблемах и неуряди-

цах, с которыми приходится им сталкиваться. Высказывали немало ценных замечаний и предложений, направленных на улучшение положения дел. Деловитостью, принципиальностью отличающиеся выступления депутата Кемеровского областного Совета народных депутатов продавца магазина «Юбилейный» Татьяны Матвеевой, повара столовой № 30 Ольги Мацуровской и других.

Чтобы улучшить создавшееся положение с обеспечением населения города продуктами питания, говорили они, необходимо коренным образом изменить работу с кадрами, больше внимания уделять улучшению условий их труда, быта и отдыха.

Ольга Мацуровская, в частности, сказала:

— Среди работающих в наших предприятиях большинство — молодежь до тридцати лет. А своего общежития орса не имеет. Это приводит и большой текучести кадров. Нет у нас своей базы отдыха. А ведь забота о быте и отдыхе трудающихся — это тоже ленинская традиция.

Немало недостатков в работе предприятий, аппарата орса было названо в выступлении заведующей торговым отделом орса М. Ф. Седеневой.

И диссонансом произошли на собрании выступления отдельных руководителей, которые, анализируя причины недостатков, старались всю вину переложить лишь на партком, профсоюзный комитет.

Комитет. Взять, к примеру, выступление директора ресторана «Кузбасс» Е. А. Дедовой.

— Посмотрите, в каких условиях мы работаем, — говорила она, — в кафе «Молочное» часто отключают свет. В ресторане не отремонтированы двери. Часто выходит из строя холодильная установка. Попросили машину привезти — не допросили.

Но, пожалуйста, ведь это дело непосредственно хозяйственных руководителей, которые призваны обеспечивать и ремонт помещений и другие хозяйственные работы.

И совсем уж напоминало поведение на собрании начальника орса Н. Д. Кузнецова, который даже не следил нужным выступить на нем, высказывать свое мнение по поводу имеющихся недостатков и путей их устранения. Во всяком случае, у первого руководителя организации, в работе которой есть столько серьезных проблем, должна была появиться потребность высказаться в лице своего отчуждения.

Горожане ждут от работников торговли радиальных перемен в обслуживании. Но вряд ли они могут выступить при подобном подходе со стороны хозяйственных руководителей орса. Здесь нужны совместные, согласованные усилия, взаимопонимание руководства орса и партийного комитета.

А. ГОРОШКО.

По бригадному подряду

Успешно завершили первый квартал водители комсомольско-молодежной бригады № 7 ПАТП № 2, которой руководят коммунист Ю. К. Мальчиков. Особенно хорошо они работали в марте. Месячное задание выполнено на 102 процента. Коллектив стал победителем в социалистическом соревновании среди родственных бригад предприятия.

Бот уже два месяца мы работаем по бригадному подряду. За это время бригада стала просто неизвестной. Бывало такое: во время ремонта машины проставляли по целым неделям. Сейчас потеря рабочего времени на ремонте чрезвычайно сократилась. Вся бригада помогает тому или иному водителю советом и делом.

В преимуществах этого прогрессивного метода убеждал и опыт бригады водителей, которой руководит А. С. Рунин. Этот коллектива успешно выполняет взятые на себя обязательства — завершив пятилетку к 1984 году со дня рождения В. И. Ленина. Общий интерес к труду, ответственность каждого перед коллективом за свою работу — вот что пришло по душу членам нашей бригады.

Много хорошего можно сказать о водителях. Ежемесячно на 105—110 процентов выполняют план Владимир Кабачевский. Молодым водителям он помогает в освоении специальности, всегда дает правильный совет. Неоднократно за труд поощрялись водители Леонид Белый и Владимир Сазонов. Нельзя не сказать и о двух братьях — Михаиле и Григории Аверьяновых. Оба признанные специалисты, отлично справляются с автомобили, постоянно перевозят пассажиров. Ну, а первый наш мальчик сам собой — бригадир Юрий Карпович Мальчиков — отличный руководитель и воспитатель.

В. УСМАНОВ,
руководитель ПАТП № 2.

На родине Ильича

Репортаж из Ульяновска

решения записал. «Снить одной из основных

формувания памяти В. И. Ленина в губернии — сохранение дома и полную его реставрацию».

Своё обещание земляки Ильича с честью выполнили. Они организовали не только Дом-музей В. И. Ленина. Ульяновцы деятельно участвовали в создании других памятных уголков. Активно трудились на строительстве Ленинского Мемориала, который вот уже скоро как десять лет гостеприимно принимает экскурсантов.

Со дня основания Дома-музея В. И. Ленина в нем побывали более десяти миллионов людей со всего света, горя желанием познакомиться с обстановкой, в которой жил и родился Владимир Ульянов. Здесь им был сделан первый шаг к политическим бытам. Здесь Ленин взмущал, здесь, еще будучи симбирским студентом, в связи с называвшимся братом Александром сказал гвардейские слова: «Мы пойдем дру-

гим путем».

Стремительный заряд энтузиазмов и духовных сил даёт посещение Дома-музея В. И. Ленина. Именно поэтому в грозные годы Великой Отечественной войны родилась в Ульяновске традиция приходить сюда перед отъездом на фронт.

В читке отзыва Дома-музея курсант гвардейского училища записал: «Не быть фашистам на земле, где родился Ленин. Не порадовать фашистам людей, которых воспитал Ленин».

И в те суровые дни, и сейчас, много лет спустя, посещение дома Ульяновых является для экскурсантов источником вдохновения.

В марте в Ульяновске состоялась Международная конференция журналистов социалистических стран «Ленинизм — ре-



**Человек
и его дело**

На обувной фабрике много различных видов оборудования: швейные машины, прессы, смесители и прочие. Отвечают за их ритмичную работу слесари - ремонтники, в том числе Виктор Григорьевич Побочий и Павел Иванович Фартушнов. На первый взгляд вроде бы разные люди: Виктор Григорьевич в средних годах, Павел Иванович уже несколько лет на пенсии, бывший шахтер, но объединяет их одна общая черта: любовь к технике. Она помогает обоим отменно разбираться в узлах и механизмах.

В прошлом году в химическом цехе сгорел двигатель на смесителе. Цех этот у нас один из основных. Нельзя его остановить — иначе простоит вся фабрика. А двигатель необходимого в зале не было. Что предпринять? Посоветовались ремонтники и решили снять двигатель с машины, которая находилась в резерве. Тем самым выручили фабрику: производство не стояло ни минуты.

ЗАСЛУЖИЛИ УВАЖЕНИЕ

А недавно случилось следующее. Стал в котельной насос. Ликвидировать поломку пришлось Павлу Ивановичу Фартушнову. Исправность он определил быстро — полетели подшипники. Да только вот беда — дефицитны они. И на складе, и по «сусекам» своим поискать — нет. А обойтись без них нельзя: замрет жизнь в котельной, выйдет из строя отопительная система. И снова стал Павел Иванович искаль. Даже на другое предприятие сходил, но подшипники принес и пустят насос вовремя. Автоматия была предотвращена.

Вот так оперативно работают наши ремонтники. Дело свое любят, аналитика понимают всю его ответственность. Поэтому подсказывать им не надо. Видит, положим, Побочий, что полетел пускатель на прессе, он не ждет, пока придет электрослесарь, а там устранит неисправность. Стала другая машина. Виктор Григорьевич тут же ее разбирает и не заходит рабочий день до

тех пор, пока не исправят. А когда необходимо произвести какую-либо сварочную работу, мы не ищем сварщика, а обращаемся прямиком к Побочию. Знаем, что сделает, притомочно, чисто, на совесть.

Точно также относятся к работе и Фартушнов. А это — большая помощь всему коллективу фабрики. Мне, главному механику, тоже легко с ними работает. Цехов несколько, машин — не перечесть. Уследить за всем самому сложно. Поэтому очень крепко себя чувствую, когда есть на кого опереться, передоверить тот или иной участок производства.

Именно таковы Виктор Григорьевич Побочий и Павел Иванович Фартушнов. Слово «надо» для них — закон. Что бы ни случилось, они не подведут.

Например, готовим мы к пуску новый цех. Найдется он на порядочном расстоянии от фабрики — на четвертом участке. Од-

ажды надо было срочно произвести там расключение электрооборудования. Поручил я это Побочию, Фартушнову и еще троим рабочим. Нарочно выбрали самых опытных, потому что дело очень напряженное, требует четкости и внимательности. И слесари не подвели. До тех пор не ушли домой, пока не выполнили задание.

За упорство и мастерство ценят и уважают обоих ремонтников в коллегистве, а молодежь берет с них пример, хотят перенимать опыт передовых рабочих. Те, в свою очередь, помогают начинающим, учат их не только мастерству, но и добросовестному отношению к делу. Давно уже нет среди слесарей-ремонтников прогулов, серьезных нарушений дисциплины. И в этом тоже есть заслуга Павла Ивановича Фартушнова и Виктора Григорьевича Побочего.

**В. КАДОЧНИКОВ,
главный механик
фабрики.**

на международные темы

ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ В США

1980 год занимает особое место в американском политическом календаре. Это год выборов, 4 ноября американцам предстоит избрать президента и вице-президента страны, а также треть сенаторов и всех членов палаты представителей конгресса — высшего законодательного органа США.

Борьба за президентское кресло развернулась между претендентами двух главных буржуазных партий страны — демократической и республиканской. Для того, чтобы опередить соперников, претенденту от демократической партии необходимо получить на общегосударственном съезде не менее 1.666 голосов из 3.321, а кандидат республиканцев должен собрать на съезде республиканской партии как минимум 997 голосов из 1.993. Принципиальные различия в позициях двух ведущих буржуазных партий США нет. И те, и другие ворот и правдой служат интересам монополистического капитала и военно-промышленного комплекса, определяющих курс американского государственного корабля.

Президент Картер, расписываясь в бессилии своего правительства, неспособного решить острые социально-экономические проблемы, недавно признал, что сохранение роста долларов на нынешнем уровне, т. е. почти 20 процентов в год, «насчитывает серьезный ущерб американскому обществу и американской экономике». Вместе с тем правительство Картера, проводящее курс на подрыв разрядки и обеспечение международной напряженности, намерено и дальше направлять ассигнования Пентагону, форсировать боевые приготовления. Объем военных расходов на следующий финансовый год достигнет беспрецедентного уровня в 164,5 миллиарда долларов. При этом президент Картер, добивающийся своего переизбрания на второй срок, настоял — в угоду Пентагону и военно-промышленному комплексу — на дальнейшем сокращении расходов на внутренние социальные программы на 17,2 миллиарда долларов.

Вот уже поистине предвыборный «сюрприз» американцев, подавляющее большинство которых, как считают, поддерживают последний спрос общественного мнения, не одобряют наращивания безумной гонки вооружений и разрывания ассоциаций на социальные нужды.

Между тем, используя обветшалый миф о «советской угрозе», президент Картер по-мнению

«Москва, в Фонд мира»

Начали учащимся 104-й группы СГПТУ № 38, увлеченные беседой политического обозревателя Ю. Жукова, переданной недавно по телевидению. Они решили внести свою скромную лепту в Фонд мира — 50 рублей из групповой копилки, где хранились деньги, заработанные

Их примеру решили последовать другие группы.
Ю. МУРАВСКИЙ,
 внештатный
корреспондент.

■ Родному городу — нашу заботу под особым контролем

Понятие «благоустройство» включает в себя целый комплекс вопросов, связанных не только с работой общеобразовательных учреждений, озеленением, прокладкой тротуаров, но и с сохранением чистоты окружающей нас среды.

Самитарной службой города недавно была проведена проверка выполнения постановления городского комитета народного контроля по окраине окружающей среды. Мы побывали на автотранспортных предприятиях города.

— Когда я вернусь домой, — говорит в заключение юстиция из ГДР, — то обязательно расскажу об этом своим друзьям, дочери Яне. Она находится в том же возрасте, что и мы, наши дети, которые были нашими друзьями. Яна, как и ее сверстницы в ГДР, конечно, очень много читала о Ленине, но услышать живой рассказ ей будет интересно.

...Ии на один день не затихают людские голоса там, где жил юный Ленин, где имела с любовью и благодарностью повторяется в эти дни на всех языках.

В. КИРИЛЛОВ,
сотрудник газеты
«Ульяновская правда»
— специально для «Че-
ловека шахтера».

На снимке: гости из ГДР осматривают экспонаты одного из ленинских музеев.

здостигшие котельные отправляют воздух в соседних жилых районах.

На территории автодрома № 1337 строится сейчас крупная котельная, но вопрос, будет ли она функционировать или нет, остается открытым, так как строительство ведется без проекта. Все это не может не тревожить.

Помимо руководителей автотранспортных предприятий следует сделать широкий и в адрес пассажиринспекции по поводу недостаточного контроля за содержанием окиси углерода в выхлопных газах автомобилей. Контроль этот организован формально: не проводятся необходимые измерения малых и максимальных оборотов двигателей проверяемого автотранспорта.

Недостаточно гледят за выполнением природоохранительных мероприятий группами народного контроля, члены «Большой линии» и «Большой троцкентора» в вышеупомянутых организациях, отсутствует гласность в их работе.

Санитарная служба и городской комитет народного контроля взяли под особый контроль выполнение правительственных постановлений по охране чистоты воздуха от дымовых заводов котельных, расположенных на их территории.

Е. САНИНА,
главный врач городской станции

Поэтическая рубрика

А. ПИШКИН.

Заячий хлеб

Буханчатый ли, саечный,
Зимой ли, по весне,
Но хлеб, когда он заячий,
Во много раз вкусней.

Входя, бывало, в хату к
нам,
Приезжие всегда
Протянут хлеб
припрятанный:
«Вот — зайчик передал».

Хлеб пахнул лесом,
улицей,
Он таял на губах.
Мне представлялись туесы,
Печь, снежная труба.

На пне заячата лапами
(а хвостики — в чехле),
Сутуясь, шумно
стрипают
Вот этот самый хлеб.

От макушка до корочки,
По юршке разжевав,
Не замечал я горечи
В приветливых словах.

Хлеб подходил под
соснами,
Он пригорел от азвед!
Поверьте, люди взрослые,
Я говорю всерьез.

Пусть из нужды
обманутый
Судьбой нелегких лет,
Я подтверждаю память:
Вкуснее хлеба нет.

Сны

Она рассказывала сны,
Варя обед, посуду моя,
Про ливни летние —
зимою,
А про метели — в дни
весны.

На лбу морщинка
пререзалась.
Глаза светели, голос —
тих.
И потому-то мне казалось:
Она выдумывает их.
Чтобы приблизить сонный
вечер,
Чтоб как-то время
скротать
И как-нибудь очеловечить
Улыбку, гасящую у рта.
И болно сердце бьется
в ребра.
Лишь вспомни теткины
черты.
Она смогла остататься
доброй,
Почти не зная доброды.

ТРИ СЫНА было у матери.

Три сына.
Давным давно...
Расплылся узор на скатерти,
Подернулось синью окно,
В углах загустели тени.
Ушла старая мать.
И кажется —
Рук с коленей
Ей уже не поднять.
А надо б готовить ужин,
Подсохшее снять белье...
Да мало ли в доме безмужнем
Дел и забот у нее!
Только нахлынули думы,
Текут, как степной ковыль
По ветру течет бесшумно,
Смешались и небыль, и быль.
..Теперь вот привиделась свадьба:
Гудит за столами народ,
Невеста — ей в куклы играть бы,
Всего восемнадцатый год —
Но так хороша и утиха,
Что рада мать от души.
И щедро разносит пиво
Не только гостям —
И чужим!
...А вот уже будто и внуки:
Одни другого милей.
Звенят голосами, руки
Радостно тянут к ней.
И будто былье годы
Вернулись в хату опять...
Снова в ней шумно; народно,
И суета — не унять!
И тесно им в стенах этих,
Впору квартиру менять...
Но где эти внуки?
И дети?
И горько вдохнула мать.
А темень плотней все и гуще.
Уж скатерть сереет чуть-чуть,
И устали этой гнетущей,
Какется ей, не стянуть.
Ушли,
Расгратились силы
За сем'ято десятков лет.
Троих сыновей растила.
Троих...
И единого нет!
Не легкий на этом свете
Нести ей выпало крест:
Не видели стены эти
Ни внука, ни свадьб, ни невест,
Троих всех.
Еще не женатых,
Взяла у нее война.
Вот потому-то в хате
Темень и тишина.
На окнах задернула шторки.
Прикрыла скрипучую дверь.
И сном с думою горькой
Присела к столу.
Теперь,
Пока на улице лего,
Еще туда и сюда:
Снуют под окнами дети,
К май забегут иногда,
И время свободного нету.
А вот зимю —
Беда!
И день навелик,
Да бедален,
Бессонная ночь —
Что год.
За длинные те недели
В голову что не забредет!
..Брала на постой девчонок:
Все в стенах пустых не одна,

Вл. РОМАНЧИН.

ШАТЬ

И прок был от резных ручонок,
И к ним привыкала она,
И мнилось, что в трудной дороге
Не сгибли ее сыновья,
Что эти девчонки — снохи,
Что есть у нее семья,
Но замуж они выходили
За чьих-то чужих сыновей!
И сердце совсем заходилось,
Болело еще сильней.
Давно уж ее сознанье
Владеет одна мечта,
Одно светлое желанье:
Пока не сокинулись уста
Собраться бы старой с силой,
Поехать в ту дальнюю даль,
Принастичь к сыновним могилам,
Излить свою боль и печаль.
Но где они, холмики эти
Холодной могильной земли?
Ведь в странах каких только дети
Русские
Не подлегли!
И вот,
Чтоб облегчить душу,
Печком
За несколько верст,
В дождь ли,
В жару,
Или стужу
Идет на ближайший погост.
И там над могилкой безродной
Поплачет,
И чудится ей,
Что так же склонился кто-то
И к праху ее сыновей...
А где-то под спудом этих
Благий
Мелькнет иногда
(Ведь есть и счастье на свете
Че все же — беда да беда!)
Надежда,
Как лучик в тумане:
А вдруг
Через отчий порог
Шагнет
И руки протянет
Какой-то один из трех?...
Три сына было у матери.,
Три сына.
Давным-давно...
Не виден узор на скатерти,
Совсем потемнело окно.
В углах загустели тени...
Ушла старая мать.
И кажется —
Рук с коленей
Ей уже не поднять.
А надо б некитый ужин
С готовить,
Собрать белье.
Да мало ли в доме безмужнем
Дел и забот у нее?..
Только нахлынули думы,
Текут, как степной ковыль
По ветру течет бесшумно,
Смешались и небыль, и быль...
В глазницах окошечко стылых
Не скоро затеплится свет.
..Здесь война проложила
Свой самый глубокий след



Митовская ССР. Любители радиоспорта вильнюсского завода радиокомпонентов вот же двадцать лет ежедневно выходят в эфир, ежегодно устанавливая тридцать тысяч связей со своими коллегами со всех континентов.

На последнем международном соревновании «Мир — мир» — одном из самых популярных среди коллективных радиостанций — заводская команда заняла второе место.

На снимке: члены заводской команды — чемпионы СССР. (Фотохроника ГАМС.)

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

00, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела промышленности — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела штата — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

В КИНО

Кинотеатр «Победа»
ОТЕЦ И СЫН (2 серии)
(9, 12, 15, 18, 21).

Малый зал

ЦИРКАЧОНOK (10, 12,
15, 17).

Кинотеатр «Сибирь»
АЙВОЛИТ И БАРМА-
ЛЕЙ (10, 14). МЯТЕЖ-
НЫЙ ОРИОН (12, 16,
18, 20, 22). 21-го КРОВЬ
И ПОТ (2 серии) (12,
17, 20). ТАЙНА ПАРТИ-
ЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ
(10, 14, 30).

Кинотеатр «Рассвет»
НУ, НОГОДИ! (12 вы-
пусков) (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель»
НЕИСПРАВИМАЯ ФАН-
ТАЗЕРКА (14). ПАНИ
МАРИЯ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
КРОВЬ И ПОТ (2 се-
рии).

рия) (11, 16, 18, 30, 21).
ВОЛШЕБНЫЙ АРЕУЗ
(9, 30, 14), 21-го ВАС
ОЖИДАЕТ ГРАЖДАН-
КА НИКАНОРСКА (11,
16, 17, 26, 18, 30, 21).
АНДРЕЙКА (9, 30, 14).

Центральный ДК
МОЛОДАЯ ЖЕНА (17,
19). Автоответчик
2-12-44.

ДК имени Ленина
ИЩИ ВЕТРА (18, 20).
ДК шахты «Польгаевская»
МОСКВА СЛЕЗДМ НЕ
ВЕРИТ (2 серии) (17,
20).

Клуб «Дружба»
ТОГДА Я СОГЛАСЕН,
ШЕФ! (17, 19). 20-го
ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК (15).

Клуб «Строитель»
МОЛОДАЯ ЖЕНА (18,
19, 20).

Клуб ВГСЧ

ОТРЯД ОСОБОГО НА-
ЗНАЧЕНИЯ (16, 18, 20).
29-го СНОВА О ДРАКО-
НР И ВИТАЗЕ (14).

К СВЕДЕНИЮ
НАСЕЛЕНИЯ!

После ремонта откры-
та парикмахерская № 3.
Адрес: пр. Кирова, 92.
Часы работы с 7 до
21 час., без выходных.
Гербы управления.

Вниманию заказчиков!
Фабрика ремонта и по-
шивка одежды сообщает,
что ателье № 1200 Каз-
ряда, расположенного по
ул. Пушкина, 5, выпол-
няет заказы на по-
шив женских брюк в
течение 3—5 дней.

Администрация.

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦ-
КОЕ ПТУ № 36 продолжает предваритель-
ную запись учащихся на
новый учебный год по специальностям: швея-
мотористка (срок обучения 1 год, дневные спе-
циалисты готовятся для производственного швей-
ного объединения «Темь»); продавец про-
довольственных товаров (срок обучения 1-2 года); продавец сельских мага-
зинов (срок обучения 1 год); ловар (срок обучения 1
год); кассир (срок обучения 1 год).

Принимаются в уч-
илище юноши и девушки,
имеющие образова-
ние 8—10 классов, в воз-
расте 15—25 лет, без
вступительных экзаме-
нов. Учебные смены включают
8 классов, находят-
ся на подъемном государст-
венном обеспечении. Имеющим среднее обра-
зование выплачивается стипендия в размере
30—32 руб.

Нуждающиеся обеспе-
чиваются бесплатным общежитием, заработком:
школьники 120—150 руб-
лей. Примы учебы в профтехучилище засчи-
тывается в трудовой стаж.

Обращаться: 652518,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Чижевского, 5, телефоны:
2-16-02, 2-20-67.

Утерянный аттестат
№ 025762, выданный
СГПГУ № 33 на имя
Григорьева Бориса Алексеевича, считать не-
действительным.

Газета выходит ежеднев-
но, кроме воскресенья и
праздников.
Объем 1 п. л. Выходит в
печать. Тираж 6500.
Заказ № 356. ОП 20197.